
79ISSN 1562-109X. Економіка промисловості. 2025. № 2 (110) 79

ЕКОНОМІКА
ПРОМИСЛОВОСТІ
ECONOMY
OF INDUSTRY

НАУКОВІ ДИСКУСІЇ, 
РЕЦЕНЗІЇ ТА ІНФОРМАЦІЯ

SCIENTIFIC DISCUSSIONS, 
REVIEWS AND INFORMATION

До 85-річчя 
доктора економічних наук, професора
БУЛЄЄВА Івана Петровича,
головного наукового співробітника
відділу проблем ефективності 
підприємств Інституту економіки 
промисловості НАН України

Життя та трудову діяльність більшості людей 
умовно можна поділити на декілька етапів, які 
мають певні особливості. Чим довшим і наси-
ченішим є життя, тим чіткіше окреслюються 
його етапи: дитинство, становлення особистос-
ті, здобуття базової та професійної освіти, про-
фесійна діяльність і постійне оновлення знань, 
період активної праці, поступове зниження 
активності та завершення трудової діяльності. 
По суті, все зводиться до того, що людина отри-
мала від свого оточення — як фізичного, так і 
духовного, — як вона осмислила й опрацювала 
здобуте та що передала суспільству — сучасно-
му і майбутньому.

Перші десять років життя І. П. Булєєва — 
Друга світова війна, втрата батька та старшого 
брата, окупація, голод і картки на товари пер-
шої необхідності. Попри скрутні умови, все ж 
було здобуто середню освіту, вищу базову про-

фесійну освіту, а згодом — і диплом гірничого 
інженера.

Практичний досвід інженерної діяльності 
І. П. Булєєв здобував, працюючи на різних по-
садах на великих підприємствах важкої про-
мисловості: Часівоярському комбінаті вог-
нетривких виробів, Артемівському заводі з 
обробки кольорових металів, виробничому 
об’єднанні «Артемсіль». Він пройшов шлях від 
майстра, завідувача лабораторії, завідувача від-
ділу — до директора з економіки та фінансів, 
а згодом — голови правління українських ви-
робників солі. Перших навичок дослідницької 
роботи набув у Всесоюзному науково-дослід-
ницькому інституті соляної промисловості 
(ВНДІсіль, м. Артемівськ, нині — м. Бахмут), 
а пізніше — в Артемівській філії інституту 
«Гіпроколерметобробка». Згодом розпочав 
співпрацю з відділом проблем економіки га-
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лузей важкої промисловості ІЕП НАН України 
(керівники відділу — д.е.н., проф. М. Д. Про-
копенко, д.е.н., проф. Ф. Ю. Поклонський, д.е.н., 
проф. Н. Ю. Брюховецька).

У 1979 р. І. П. Булєєв захистив кандидатську 
дисертацію, у 2003 р. — докторську дисертацію 
з економічних наук, у 1986 р. йому присвоєно 
вчене звання старшого наукового співробітни-
ка, у 2003 р. — вчене звання професора.

З 1973 року й до сьогодні він опублікував 
близько 500 наукових праць, серед яких — 6 
одноосібних монографій, більше 80 колектив-
них монографій та/або розділів у колективних 
монографіях.

За дослідження в галузі наукової організації 
праці та бригадних форм організації праці було 
присуджено срібну медаль ВДНГ, знаки «Від-
мінник НОТ», а також низку почесних грамот, 
медалей і знаків пошани.  

Найбільш плідна наукова діяльність І. П. Бу-
лєєва припадає на період співпраці з Інститу-
том економіки промисловості НАН України 
(1973—2001 рр.; аспірантура, докторантура, 
робота за сумісництвом), а з 2001 року до сьо-
годні — у цьому ж інституті, де він обіймав 
посади провідного наукового співробітника, 
завідувача відділу проблем ефективності під-
приємств, заступника директора з наукової ро-
боти та головного наукового співробітника. Із 
1996 р. професор є членом спеціалізованої вче-
ної ради із захисту докторських дисертацій ІЕП 
НАН України. У різні роки був членом спецрад 
із захисту докторських дисертацій НДЦ ІПР 
НАН України (м. Харків), Запорізького полі-
технічного інституту (м. Запоріжжя), головою 
разових спецрад із захисту дисертацій доктора 
філософії (м. Київ).

Із 2002 по 2006 р. входив до складу експерт-
ної ради з економіки ВАК України (м. Київ). 
Більш ніж 25 років є членом вченої ради ІЕП 
НАН України, залучався до роботи вчених 
рад інших інститутів НАН України, кафедр 
економічного профілю університетів МОН 
України.

Під керівництвом д.е.н., проф. І. П. Булєєва 
підготовлено й успішно захищено 17 кандидат-
ських і 7 докторських дисертацій. Неодноразо-
во він очолював ДАК із захисту дипломних ро-
біт у закладах вищої освіти (Донецьк, Алчевськ, 
Слов’янськ, Краматорськ, Маріуполь).

Професор І. П. Булєєв десятки разів виступав 
опонентом при захисті докторських і кандидат-
ських дисертацій у містах Київ, Харків, Львів, 
Тернопіль, Хмельницький, Одеса, Луганськ, 
Маріуполь, Дніпро, Кривий Ріг та ін.

Його обрано дійсним членом Академії еко-
номічних наук України, академіком Інженерної 
академії наук України (відділення економіки та 
фінансів). 

Наукові інтереси І. П. Булєєва охоплюють 
питання економічної теорії, інституціональної 
економіки та інститутів, економіки праці, еко-
номіки підприємств реального сектору, а також 
проблеми організації, управління й оцінюван-
ня фізичної та розумової праці, розвитку люд-
ського капіталу тощо. Він є прихильником кон-
цепції інтегральних світогосподарських укла-
дів, пріоритету духовної сфери в суспільному 
розвитку, переходу до кластерних об’єднань 
і мережевих систем в умовах цифровізації та 
поширення сфери використання штучного 
інтелекту, а також наполягає на необхідності 
суттєвого наукового переосмислення показ-
ників ефективності суб’єктів господарювання, 
підприємств.

Здобуті знання та багатий практичний досвід 
професора І. П. Булєєва є вагомим внеском у 
наукове забезпечення процесів нової індустрі-
алізації країни, її регіонів та підприємств. 

Щиро бажаємо Івану Петровичу міцного 
здоров’я, творчого натхнення, нових наукових 
здобутків і подальших успіхів у професійній са-
мореалізації, а також у справі передачі знань і 
досвіду молодим ученим і фахівцям-практикам.

Вчена рада Інституту економіки 
промисловості НАН України
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